第 22版

心中的"火焰蓝"永不褪色

记见义勇为的退役军人陈拓

●孙立国 罗美娇

"不好!不好!前面的车着火啦……"

前不久, 退役军人陈拓驾车和同事们从乡村振兴包保 村返程途中, 行驶在103县道胡不台村附近时, 突然发现 前方一辆皮卡车底部起火,火苗蹭蹭往外蹿,车上还拉 着3大桶柴油,形势十分危急。他一个急加速撵上了皮 卡车, 打开车门, 拿起灭火器, 一个箭步冲上去, 一边 冲一边大声呼喊: "不要靠近,不要靠近,快,赶紧拦 截过往车辆!大家小心,不要靠近这里……"他一边救 火,一边组织同事们拦截过往车辆,设置安全区。起火点 在汽车底部,紧邻油箱,陈拓匍匐跪地对着火苗连连喷 射,明火及时被熄灭。起火原因是由于皮卡车的传动轴缠 绕了杂草,摩擦高温引燃的,虽然外部明火已灭,但内部 起火点没有完全根除,随时都会引起复燃。为避免复燃, 陈拓迅速钻到皮卡车底部, 徒手对传动轴上缠绕的带着火 星的杂草进行清理,一边用手薅拽,一边用灭火器喷射, 想到有生命危险时,他憨憨地说:"当时也没多想,咱当 由于杂草缠绕时间过长, 比较紧固, 薅拽十分困难, 用了

20多分钟才将杂草彻底清理出来,足有10余公斤重。对 冲。 清理出来的带火星的杂草,同事们用矿泉水进行了浇灭, 防止复燃。此时,大家悬着的一颗心终于放下来了。从车 底钻出的陈拓以其职业素养对现场有无复燃情况进行了再 次确认,安全后,才和同事们驾车离开,皮卡车车主表示 万分感谢。在陈拓驾车时,同事们发现他右手的3根手指 已被火烧伤,大家赶紧对其伤口进行了简单处理,他依然 驾车安全地把同事们带回。

陈拓曾任镇赉县消防救援大队执勤中队队长助理,服 役16年,获三等功2次、嘉奖2次、优秀士兵4次,2020 年退役后,被安置到镇赉县退役军人服务中心工作,虽入 职时间短, 但凭着韧劲和钻劲, 他迅速打开了工作局面, 工作能力得到了领导、同事和群众的赞许。

当有记者采访陈拓, 问及救火时是怎么想的、有没有 一天消防兵,一辈子都是消防兵,群众有困难就得往前

其实,这已不是陈拓第一次见义勇为了。2020年8 月,刚刚退役探亲返家途中的陈拓途经松原市长山镇附近 一辆越野车与轿车相撞,轿车损毁严重,车辆严重变 形,两人被困车内,浑身是血,呼吸困难。他立即停车呼 喊过往群众寻找工具,撬门救人,在群众的合力配合下, 陈拓及时将被困人员救出,并放置在安全地带,此时救护 车已到,将伤员抬上救护车后,他才离开。

在陈拓身上,我们看到无论戎装是否在身,他都勇于 付出、不负韶华, 甘于奉献、不负人民。对于他来说, 退 役只是工作岗位的改变,不变的是一颗永远为民的初心。

鹤乡退役军人

本报讯(李文广 田荣)在全面践行"我为群 众办实事"实践活动中,镇赉县公安局交通巡逻警 察大队把为企业排忧解难、创建良好营商环境作为 实践活动重点,积极组织民警下基层进企业,主动 开辟交管服务绿色通道。 日前,该大队由分管领导带队,组织车管、驾

管等业务民警,分别深入到中石油吉林油田分公司 英台采油厂、镇赉瑞信达原生态牧业有限公司,与 企业负责人和部分员工交流座谈。交巡警、企业负 责人及司驾员工,就"放管服"改革12项新举措 落实情况、企业运输车辆运营中的实际难题、交通 安全主体责任落实、企业车辆安全隐患检查排查、 车辆驾驶员交通法律学习与交通安全知识培训、企 业关于交管方面的诉求和需要解决的"急难愁盼" 事宜等进行面对面探讨,零距离交流。

针对企业有关交管业务急需解决的问题, 能够 现场办理的, 民警从近、从速、从快办理; 不能现 场落实的,做好记录,及时沟通大队和相关业务部 门,开辟服务绿色通道,为企业打开办理交管业务

主动上门服务,为企业开辟绿色通道的举措, 让交巡警大队摸索出公安交通管理的新思路、新方 法, 搭建起了"警企共建、警企同行"的服务平 台,为全县企业打造出一个"畅通便捷、热情暖 心"的营商新环境。

😑 我为群众办实事 🖴



洮南市胡力吐蒙古族乡晋隆村村民闫宪军自学养殖梅花鹿取得成功,从去年存栏10只,发展到今 年的28只,收到了良好的经济效益。梅花鹿全身都是宝,割茸之际,外地客商远道赶来,纷纷采购这 纯自然生长的鹿产品。图为工作人员正在喂食梅花鹿。

包拉温都蒙古族乡积极推进民兵整组工作

本报讯(方超 记者李政孚)一直以来,通榆县包拉 落实。 温都蒙古族乡高度重视年度民兵整组工作,以军民融合式 发展为主线,以快速动员能力建设为核心,以体系化建设 作人员克服种种困难,利用10多天时间对民兵逐一进行 为重点, 做到科学、合理、规范编组, 取得显著成效。

民兵整组工作方案, 落实整组任务、工作措施和时间要

认真筹划,科学部署。在今年的摸排工作中,整组工 了摸排和政审,对他们的在位情况、外出情况进行逐一 高度重视, 周密推进。召开专题会议, 研究部署今年 统计, 建立了民兵外出登记制度, 并新吸纳两名同志加 入民兵队伍。按照任务牵引、因战而建、编用一致原则 求。成立民兵组织整顿工作领导小组,高效周密推动工作 进行编组,对各村委会民兵数量进行调整,切实做到优 兵队伍。

化兵员结构。

强化思想,纯洁队伍。整组工作中,该乡把对民兵的 思想教育和政治审查工作作为重中之重,制定下发了《关 于认真做好民兵整组中政治工作的意见》, 并组织民兵认 真学习《中华人民共和国兵役法》《民兵工作条例》及党 的路线、方针、政策等,进一步提高民兵的思想觉悟。

下一步,该乡将组织民兵武装力量积极参加社会建 设,在维护社会稳定中发挥卫士作用,在急、难、险任务 中发挥突击队作用。按照"平时服务、急时应急、战时应 战"要求,科学编组,建立一支规模适度、结构科学、布 局合理、重点突出、训练有序、可靠管用、机制完善的民

李洪慈会见远景科技集团 零碳战略总经理张元一行

26日,市长李洪慈会见了远景科 手共推新能源产业快速发展。 技集团零碳战略总经理张元一行, 入交流。

李洪慈指出,白城正在紧锣密鼓 推进绿电产业示范园区建设。希望双

本报讯(记者冯可欣)11月 方进一步完善务实合作机制,地企携

张元表示,感谢白城市委、市 双方就加强新能源发展战略合作深 政府一直以来对远景的支持,将举 全集团之力,为白城新能源发展作 出贡献。

副市长李子罡会见时在座。

通榆县开通镇 积极开展救粮减损"大会战"

大农民朋友们,今年秋季降雨量 突发状况外出不能及时返村等诸 较大,粮食水分偏高,庭院场地 多状况,各村"两委"干部挑起 含水量大,对农户庭院安全储粮极 担子,扛起责任,带领党员和志 为不利,特别是近期的暴雪更增加 愿群众主动上门帮助及时清雪并 了庭院储粮风险,在这种特殊天气 翻倒"地趴粮"。 下,镇政府提出以下建议……"突 遇暴雪,为避免"地趴粮"出现雪后 雪而受损,镇政府还与华粮集团 气温升高导致霉变坏粮现象,通 通榆地区负责人研商,确定了放 榆县开通镇积极开展救粮减损 宽存粮吨数要求、受困群众的收 "大会战",利用各村屯广播向广 大农户宣传雪后应该如何保粮。 账, 暂无售卖意向的可将粮食存 同时,不待雪停,镇政府就迅速 放到"粮食银行",按照农户意愿 召开了保障粮食安全工作会议, 随时卖粮取钱, 价格按照时价结 通过微信群、村社广播等平台积 算。一条新规则,两种方式,免除 极动员群众清理院内积雪,及时 了开通镇农户的后顾之忧。开通镇 查看粮食储存情况,以最高时效 和平村村民刘淑琴大娘动情地说: 确保保粮宣传全覆盖。

镇领导挂帅, 协同各包村领 导深入21个村实地查看农户"地 动中,督促和帮助农户及时将粮 食清雪、倒堆、晾晒、售卖。针 我们的贴心人。

本报讯(肖飞陈宝林)"广对残疾、弱劳、大病家庭以及因

为确保全镇农民利益不因暴 粮新规,承诺送粮验水后随时结 "我家老头最近一直生病住院,要 不是有政府干部帮着清雪、倒堆, 我这一院子的苞米就要捂烂了,现 趴粮"储存及粮食受损情况,近 在好了,粮食保下了,还能提前存 200 名镇村干部积极参与到保粮行 到粮库,等着价高时再出手,我这 心里彻底踏实了, 政府干部真是

洮南市光明街道光照社区 开展消防知识讲座

加强消防安全宣传教育,普及消防 安全知识,提高辖区居民的消防安 灾逃生自救等消防安全常识进行 全意识和自防自救能力,近日,洮 南市光明街道光照社区邀请吉林 范了安全绳打结、水带水枪连接、 省居安防火知识宣传中心工作人 灭火器使用等操作方法,提示居民 员到社区开展了消防知识讲座。

讲座上,工作人员主要结合社 隐患。 区火灾特点和身边案例,针对居民 住户易发火灾原因,重点讲解了家 庭日常用火、用电、用气常识,明确 活中的重要性,加强了自我防范 私拉乱接电源线路的火灾危险性, 意识,对做好社区安全防护工作 随意在楼道内堆放可燃杂物的现 具有重要的指导意义,更为打造 实危害性,还着重针对冬季取暖、 平安社区奠定了坚实基础。

践行"支付为民" 落地"开户不难"

人民银行白城市中心支行提升账户服务水平

本报讯(记者张芙)为进一步 电动车安全、厨房用火等较为常见 的火灾防范要点,以及高层建筑火 了讲解,现场进行了装备展示,示 群众务必高度重视,自觉彻底整改

> 通过此次讲座,辖区居民进 一步认识到了消防安全在日常生

白城市政策法规咨询 志愿服务工作公告

服务时间	服务内容	服务时间	咨询预约电话
11月29日 (星期一)	城乡建设领域政策 和法规咨询	上午08:30-11:30 下午13:30-16:30	0436-3237767
	农村农业领域政策 和法规咨询(预约)		
	法律咨询	下午13:30-16:30	
11月30日 (星期二)	劳动与人事劳资领域政策 和法规咨询	上午08:30-11:30 下午13:30-16:30	
	卫生健康领域政策 和法规咨询(预约)		
12月1日 (星期三)	交通运输领域政策 和法规咨询	上午08:30-11:30 下午13:30-16:30	
	市场监督管理领域政策 和法规咨询(预约)		
	心理咨询	下午13:30-16:30	
12月2日 (星期四)	退役军人保障领域政策 和法规咨询	上午08:30-11:30	
	企业改革领域政策 和法规咨询(预约)	上午08:30-11:30 下午13:30-16:30	
12月3日 (星期五)	自然资源领域政策 和法规咨询	上午08:30-11:30	
	教育领域政策 和法规咨询(预约)	上午08:30-11:30 下午13:30-16:30	

白城市政策法规咨询志愿服务站入驻市信访联合接待大厅, 为群众 提供政策讲解、法律咨询、心理疏导等服务。

> 白城市信访工作联席会议办公室 2021年11月29日

本报讯(任行宣)为进一步贯彻落实深化"放管 服"改革的决策部署,优化营商环境,统筹做好优化小 微企业银行账户服务和风险防控工作,提升银行账户管 理质效, 切实解决小微企业和流动就业群体等个人工资 卡开户难问题,人民银行相继出台了相关指导意见,人 民银行白城市中心支行积极部署、认真落实、多措并 举推动辖区账户管理服务水平明显提升。

优化银行账户开户流程。一是采取差异化的客户尽 职调查方式。指导银行遵循"风险为本"的原则确定客 户尽职调查的具体方式,在"了解你的客户"基础上, 适当优化开户流程,为客户提供开户便利,不得"一刀 切"要求客户提供辅助身份证明材料,不向客户提出不 违法犯罪活动的, 予以开户。根据小微企业和个人需求 可以提供简易开户服务, 简化辅助证明材料要求, 加强 后台数据核实, 账户功能设置应当与客户身份核实程 度、账户风险等级相匹配。三是利用科技手段提升企业 银行账户服务水平。鼓励银行开通小微企业开户预约服 务电子渠道,支持小微企业在线提交开户证明文件,充

供輔助身份证明材料的要求。四是优化对老年人等特殊 务投诉处理流程、责任部门和处理期限。 群体的银行账户服务。鼓励银行通过优化机具功能、提 供向导服务、上门服务等方式, 为老年人、行动不便人

员等特殊群体提供符合其需求的银行账户服务。 提升银行开户服务透明度。一是公开开户服务事项。要 合理或超出必要限度的身份核实要求。二是推行小微企 求银行向社会公开账户服务标准、资费标准和办理时限规 业、个人简易开户服务。要求银行按规定审核开户证明 定,落实小微企业账户服务费减免政策。银行事前充分告知 文件,对开户用途合理且无明显理由怀疑开立账户从事 企业、个人开户所需材料、开户流程、账户风险管理以及法律 责任等,账户开立成功时明确告知企业、个人开户时间和开 户费用。二是公开开户服务负面清单。鼓励银行深入梳理并 排查与小微企业客户身份识别无关或与评估账户潜在风险 不相称、不合理的业务办理流程和服务行为,向社会公示本 银行账户服务负面清单,接受社会监督。三是公开账户服务 监督电话。要求银行在网点醒目位置公示本网点、上级管理 分利用外部有效数据交叉核实客户身份,减少对客户提 行和当地人民银行分支机构三级咨询投诉电话,明确账户服

加强账户服务监督管理。为保障优化账户服务工作有效 落实,人民银行白城市中心支行组织银行机构工作人员开展 交叉暗访、回访工作,通过电话、现场等方式,累计投入100余 个工作日对全辖300余个银行网点、500余户小微企业开户 情况进行了暗访、回访,详细了解小微企业、异地身份个人开 户条件及相关业务流程,要求各银行机构对暗访、回访发现的 问题及时整改,督促相关优化账户服务政策落实到位。

强化账户服务宣传培训。要求银行机构加强员工培 训,一线人员熟悉掌握优化账户服务相关政策,熟悉业 务流程,加强服务引导,为小微企业、高校毕业生、农 民工、灵活就业人员等提供安全便利银行账户服务。组 织银行加强业务宣传,通过银行柜面、电子显示屏、微 信群、微信公众号等广泛开展优化账户服务宣传50余 次,践行"支付为民",落地"开户不难"。

什么是垃圾分类

垃圾分类,指按一定规定或标准将垃圾分类储存、分类 投放和分类搬运,从而转变成公共资源的一系列活动的总 称。分类的目的是提高垃圾的资源价值和经济价值,力争物 尽其用。每个人每天都会扔出许多垃圾,在一些垃圾管理较 好的地区,大部分垃圾会得到卫生填埋、焚烧、堆肥等无害 化处理,而更多地方的垃圾则常常被简易堆放或填埋,导致 臭气蔓延,并且污染土壤和地下水体。垃圾无害化处理的费 用是非常高的,根据处理方式的不同,处理一吨垃圾的费用 约为一百元至几百元不等。人们大量消耗资源,大规模生产, 大量消费,又大量生产着垃圾,后果将不堪设想。从国外各城 市对生活垃圾分类的方法来看,大致都是根据垃圾的成分构 成、产生量,结合本地垃圾的资源利用和处理方式来进行分 类。垃圾分类是对垃圾收集处置传统方式的改革,是对垃圾 进行有效处置的一种科学管理方法。人们面对日益增长的垃 圾产量和环境状况恶化的局面,如何通过垃圾分类管理,最 大限度实现垃圾资源利用,减少垃圾处置量,改善生存环境 质量,是当前世界各国共同关注的迫切问题之一。

垃圾分类处理的优点如下:

垃圾怎么分类会更好?

减少占地。生活垃圾中有些物质不易降解,使土地受到 严重侵蚀。垃圾分类,去掉可以回收的、不易降解的物质,减 少垃圾数量达60%以上。

减少污染。目前我国的垃圾处理多采用卫生填埋甚至 简易填埋的方式,占用上万亩土地;并且虫蝇乱飞,污水四 溢,臭气熏天,严重污染环境。

土壤中的废塑料会导致农作物减产;抛弃的废塑料被 动物误食,导致动物死亡的事故时有发生。因此,回收利用 还可以减少危害。

变废为宝。中国每年使用塑料快餐盒达40亿个,方便面济、生态三方面的效益。 碗5至7亿个,一次性筷子数十亿双,这些占生活垃圾的8%至 15%。1吨废塑料可回炼600公斤的柴油。回收1500吨废纸, 可免于砍伐用于生产1200吨纸的林木。一吨易拉罐熔化后能 结成一吨很好的铝块,可少采20吨铝矿。生活垃圾中有30%

至40%可以回收利用,应珍惜这个小本大利的资源。

而且,垃圾中的其他物质也能转化为资源,如食品、草 木和织物可以堆肥,生产有机肥料;垃圾焚烧可以发电、供 热或制冷;砖瓦、灰土可以加工成建材等等。各种固体废弃 物混合在一起是垃圾,分选开就是资源。如果能充分挖掘回 收生活垃圾中蕴含的资源潜力,仅北京每年就可获得11亿 元的经济效益。可见,消费环节产生的垃圾如果及时进行分 类,回收再利用是解决垃圾问题的最好途径。

垃圾分类的好处是显而易见的。垃圾分类后被送到工 厂而不是填埋场,既省下了土地,又避免了填埋或焚烧所产 生的污染,还可以变废为宝。这场人与垃圾的战役中,人们 把垃圾从敌人变成了朋友。

因此,进行垃圾分类收集可以减少垃圾处理量和处理 设备,降低处理成本,减少土地资源的消耗,具有社会、经

推进垃圾分类